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 01/2022 – Ata da 1ª reunião ordinária do CMDI (Conselho Municipal dos Direitos do Idoso). 

Aos dezenove dias do mês de janeiro de 2022, com início às 8h40, em primeira chamada, 

realizou-se a reunião ordinária do CMDI, através de aplicativo de reuniões. Participaram os 

seguintes conselheiros, com presença registrada na folha n°14, do livro de frequência: Poder 

Público: Luzia Aparecida Alves Cantos Cintra e Paula Dias Soares de Souza Pelarin da Silva 

(Secretaria Municipal da Assistência Social), Erica Hirata (Secretaria Municipal de Esporte e 

Lazer), Willian Meque (Secretaria Municipal de Planejamento), Marcia Cristina Guerzoni 

(Secretaria Municipal de Cultura), Ana Maria Braz Aravechia (Fundo Social de 

Solidariedade), Ana Beatriz Camargo de Freitas (Secretaria da Fazenda). Sociedade Civil: 

Georgia Padiar Peres (SENAC), Rita Oczkowski (Lar Schmidt), Paulo Esteves (Lar São 

Vicente de Paulo de SJRP), Maria Aparecida Batista da Silva (APAE), Nemercio Tarcísio 

Simplicio (Associação dos Aposentados Fundação CESP), Maria do Carmo Liria Andreu 

Gardin (Conselho Regional Serviço Social), Suzana Maria da Gloria Ferreira (OAB), Irene 

Alves dos Santos (Centro de Convivência do Idoso), Nilce Maria Debiagi Santos (CRAS 

Belo Horizonte). Abertura- A Presidente Mari saudou a todos, justificou as ausências de 

Fabiana Monteiro Jacinto de Melo (Secretaria Municipal de Saúde), Verena Marangoni 

Souza Mattos (Secretaria Municipal de Educação), Flavia Alline de Queiroz Scarano e Ellen 

Cristina Royo (Vigilância Sanitária Municipal), Talita Fabiano de Carvalho (Conselho 

Regional de Psicologia), Karina Ferreira Rocha Castilho (UNESP), Elizabete Cardoso de 

Paula (CRAS Belo Horizonte) e iniciou a reunião. Pauta 1- Aprovação ata anterior 

(ordinária dezembro/2021). Após a leitura da ata por Luzia, foi aprovada sem ressalvas ou 

alterações. Pauta 2- Apreciação e aprovação calendário anual reuniões CMDI. Mari 

apresentou o calendário de reuniões e questionou sobre as reuniões dos meses de setembro e 

novembro que coincidirão com feriados nacionais. Ficou decidido alterar as datas para o 

primeiro dia subsequente, ficando as reuniões agendadas para oito de setembro e três de 

novembro. Após feitas as alterações na programação com a anuência de todos, o calendário 

anual das reuniões do CMDI foi aprovado. Pauta 3- Devolutiva Comissão de Visitas. 

Visitas online. Deferimento de renovação dos cadastros ILPI (Lar Esperança, Pró Vida, 

Recanto da Bisa, Vida Residence, Residencial Castelo D’Água). Mari comentou sobre 

reunião feita com representante da Vigilância Sanitária para discussão das recomendações de 

ações devido ao aumento do contágio da Covid-19, uma vez que o projeto Trilhando a 

Longevidade Ativa acontece com oficinas presencias. Por enquanto, não há alteração nas 

orientações, o município segue as regras citadas no Decreto n°19.051, de 2021, porém a 

Vigilância Sanitária orientou que as instituições tenham bom senso em suspender ou não as 

visitas e atividades nos lares e casas de repouso, e que estejam confiantes que as boas 

práticas implantadas para se evitar o contágio da doença forneçam segurança aos idosos. O 

CMDI encaminhou ofício à Secretaria Municipal de Assistência Social e à Damas de 

Caridade (executora do projeto), alertando sobre a responsabilidade das práticas seguras para 

se evitar o contágio da Covid-19. Por precaução, a comissão decidiu suspender as visitas 

presenciais e retomar com as virtuais, através de aplicativos de reunião. Nilce comentou que 

foi realizada visita virtual no Lar Confiança por motivo de denúncia, e que a comissão ainda 

está levantando informações para discussão posterior com o pleno. Paulo questionou quem 

aprecia a viabilidade do aplicativo de monitoramento dos indicadores das ILPI (Instituição de 

Longa Permanência para Idosos), pois tem a opinião que está sendo retrabalho, uma vez que 

tem que inserir os dados no aplicativo e na planilha da Vigilância Sanitária. Nilce 
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acrescentou sobre a dificuldade de utilizar o aplicativo, e diz não ser viável a renovação do 

projeto. Maria comentou que não são todos os conselheiros que têm facilidade em manusear 

o aplicativo, que os conselheiros são voluntários, muitos atuam no CMDI durante o horário 

de trabalho e o aplicativo está sendo acréscimo de trabalho, sendo que as informações são 

técnicas, direcionadas à área da saúde, e o órgão que avalia os dados, que é a Vigilância 

Sanitária, solicita a planilha preenchida uma vez  por ano, em janeiro, segundo a RDC 

502/2021. A Presidente acrescentou que o CMDI não tem competência técnica para analisar 

os indicadores da Saúde. Lembrou que o projeto encerrou em dezembro, mas mesmo assim 

foi encaminhado ofício para a Vigilância Sanitária, questionando a viabilidade do aplicativo 

para o Órgão, e será feita reunião com as ILPI no mês corrente, para juntar as informações 

dos usuários e se chegar num consenso. O assunto será pauta na próxima reunião. Pauta 4- 

Apresentação do saldo das contas do FMDI (Fundo Municipal do Direitos do Idoso). 

Devolutiva Destinação Solidária. A Presidente passou a palavra para a conselheira e 

tesoureira Erica que informou o saldo das contas do Fundo Municipal dos Direitos do Idoso, 

sendo R$1.470.805,59 (um milhão e quatrocentos e setenta mil e oitocentos e cinco reais e 

cinquenta e nove centavos) na conta CAIXA, e R$231.046,17 (duzentos e trinta e um mil e 

quarenta e seis reais e dezessete centavos) na conta Banco do Brasil, totalizando o saldo de 

R$1.701.851,76 (um milhão e setecentos e um mil e oitocentos e cinquenta e um reais e 

setenta e seis centavos). Mari informou que o aumento na conta do Banco do Brasil foi 

devido aos dezesseis depósitos da campanha Destinação Solidária, valor total de 

R$107.503,32 (cento e sete mil e quinhentos e três reais e trinta e dois centavos). Pauta 5- 

Devolutiva comissão Chamamento Público 01/2021. Luzia comentou que as propostas 

estão em fase de análise, que faltam dois conselheiros avaliarem, pois estavam afastados, e 

que há a previsão de encerrar a fase de análise na próxima semana. Pauta 6- Recomposição 

da comissão de Legislação. Mari comentou a necessidade de mais pessoas para colaborarem 

na comissão de Legislação, pois estão ocorrendo solicitações que o CMDI não tinha se 

deparado até o momento, e que se faz necessário revisar as resoluções de cadastros, assim 

como criar novas diretrizes para o adequado funcionamento do Conselho. Georgia e Mari de 

propuseram a colaborar. Pauta 7- Informes. 7.1- Suspenção atividades presenciais com 

idosos nos CRAS. A conselheira Paula informou que as atividades presenciais com idosos e 

jovens nos equipamentos da Secretaria Municipal de Assistência Social estão suspensas até 

nova orientação da pasta, devido ao aumento do número de casos de Covid-19 no município. 

As atividades serão online no mês de janeiro e em fevereiro serão reavaliadas se voltam 

presenciais. A suspensão ocorre nos CRAS, no CCI, no CCJ e CCF. 7.2- Sr. Nemercio 

informou que nesta quarta-feira, houve a nomeação, pelo Papa Francisco, do bispo Dom 

Antônio Emídio Vilar para assumir a Diocese de São José do Rio Preto. Encerramento. 

Nada mais a tratar, Mari agradeceu a presença de todos e encerrou a reunião, e eu, Luzia 

Aparecida Alves Cantos Cintra, 1ª Secretária, lavrei a presente ata. 


